
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил састао се са
писцем Јаном Таксјуром

Сектор за информисање ОСЦП-а, 27.06.2023. Његова Светост Патријарх московски и целе
Русије Кирил састао се 26. јуна у радној Патријаршијској резиденцији у Чистој улици у Москви са
писцем Јаном Иљичем Таксјуром. 

У марту 2022. године Јана Таксјура, познатог кијевског новинара и писца, активног присталицу
канонске Цркве, привела је СБУ у Кијеву под оптужбом за велеиздају. Дана 24. маја 2023. године
Шевченковски суд у Кијеву прогласио је писца кривим за велеиздају и осудио га на дванаест
година затвора. Писац је 25. маја ослобођен у оквиру размене ратних заробљеника, након чега је
отишао у Русију. Његова Светост Патријарх Кирил је активно допринео ослобађању писца. 

Како је саопштила Прес служба Патријарха московског и целе Русије, током састанка 26. јуна
Предстојатељ Руске Православне Цркве, поздрављајући Ј. И. Таксјура, рекао је: „Хвала Вам на



Вашем ставу, Вашој чврстини у заштити Православља и одбрани наше Цркве. Надам се да сте
пуни снаге да наставите са својим много корисним активностима.“ 

 Јан Таксјур се искрено захвалио Његовој Светости на помоћи у његовом ослобађању из затвора. 

„Желим да изразим своје искрено задовољство и радост због Вашег ослобођења“, наставио је
Његова Светост Патријарх Кирил. „Чак и у ситуацији када је нада изгубљена, када се ништа не
може учинити са становишта здравог разума, Господ отвара могућности, и мислим да нам се у
Вашем избављењу указала милост Божија.“ 

„Ви сте заштитник Православља. Уложили сте много труда да православна вера у Украјини не
буде засењена увођењем расколничких и јеретичких идеја које је могу отргнути од васељенског
Православља“, истакао је Његова Светост Патријарх. „А сасвим је очигледно да, када дође до
помућења религиозне свести, наступају друге невоље. Као што се догодило у Руском царству: сви
ти страшни револуционарни догађаји с почетка двадесетог века били су повезани са
отпадништвом од вере. Мислећи људи, интелигенција, прекинули су везе са Црквом занесени
потпуно неостварљивим идејама са којима су повезивали своје наде у земаљско благостање, али
знамо како се све завршило.“ 

„Мислим да је задатак Цркве да кроз молитву, кроз духовно искуство одржава духовну
трезвеност, како људи не би изгубили способност да распознају духове (в. 1. Кор. 12:10). Јер,
изгубити способност разликовања духова значи пасти у ђавољу мрежу, што се често дешава“,
нагласио је Његова Светост. 

„Још једном изражавам велику радост што Вас видим на слободи, а посебно за овим столом, у
гостима код Патријарха“, додао је Предстојатељ Руске Православне Цркве. 

Састанку су присуствовали председник Синодалног одељења за односе Цркве са друштвом и
медијима, вршилац дужности шефа Прес службе Патријарха московског и целе Русије В. Р.
Легојда. 

У мају ове године В. Р. Легојда је истакао: „Срдачно поздрављамо ослобађање, размену Јана
Иљича Таксјура, веома смо срећни због тога... Јан Иљич је посебно захвалан Његовој Светости
Патријарху, који се директно обратио руководству државе тим поводом, који је генерално био
веома забринут и допринео овом ослобађању“. 



 ***

Јан Иљич Таксјур рођен је 11. новембра 1952. године у Кијеву. Године 1974. дипломирао је на
Историјском факултету Кијевског државног педагошког института „М. Горки“. По одслужењу
војног рока предавао је историју, а истовремено се бавио и аматерским позориштем. 

У периоду од 1980. до 2022. писао је сатиричне песме, сценске монологе, приче у разним
публикацијама СССР-а и Украјине (Књижевне новине, часописи Крокодил, Младост, Дописник,
Дан књижевности, Посматрач, Огледало недеље. Украјина, Верзије, Новости у Украјини, Једна
Домовина, Омилија, Недеља.UA, Дуга итд.). Писао је (и у сарадњи са писцем и драматургом А. Е.
Володарским) текстове за поп звезде, сценарије за цртане филмове, био копредседавајућиКлуба
Голохвастова (1993–2010). 

Објављивао је чланке о Православљу и Цркви. Критиковао је „Православну цркву Украјине“,
наглашавајући њену неканоничност, отворено је говорио о прогону Украјинске Православне
Цркве и пет година водио емисију „Право на веру“ на ТВ каналу Перший козацький. 

Дана 10. марта 2022. године ухапшен је од стране СБУ у Кијеву под оптужбом за велеиздају.
Дана 13. августа 2022. године пишчева ћерка М. Ј. Таксјур саопштила је да је њен отац пуштен уз
кауцију од 1,2 милиона гривни због тога што је имао рак. 

Дана 24. маја 2023. године Шевченковски суд у Кијеву осудио је на 12 година затвора Ј. И.
Таксјура за велеиздају уз конфискацију половине имовине. Дана 25. маја 2023. године Ј. И.
Таксјур је ослобођен у оквиру размене ратних заробљеника, након чега је отишао у Русију. 

 Крштен је у одраслом добу и добио име Јован. То сматра најважнијим догађајем у свом животу. 

 Фотографије Прес службе Патријарха московског и целе Русије 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90483/
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